

## Не откладывать скирдование хлебов

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» предусматривается, чтобы «Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы». Незаскирдованными хлеба оставлять категорически запрещается.

Этот важнейший пункт постановления партии и правительства обязан выполнить каждый колхоз. По прошлому году известно какие огромные потери понесли те колхозы, которые оставили часть урожая незаскирдованным. Так было в Буяновке, в Китове, в Александрове и некоторых других колхозах района.

Подобного положения вынуждены допустить нельзя. Все до последнего снопа должно быть собрано в большие, хозяйски сложные скирды.

К этой работе надо приступать немедленно. Во всех колхозах хлеб, сжатый в первые дни уборки, вполне готов для укладки в скирды. В колхозах: «Красные горы», в «Прожекторе», в «Искре», да почти во всех колхозах уже десятки и сотни гектаров хлеба можно было заскирдовать вчера и позавчера, но эту работу почему-то откладывают.

Прошлый год много проводилось ручного скирдования. В этом году ручное скирдование надо организовать еще шире. Все школьные отряды надо поставить на эту работу, каждый свободный человек от жнива и мелотбы должен использоваться на скирдовании.

Нельзя допускать, чтобы при переноске снопов были потери зерна. Каждый видит как много остается зерна в жнивье, когда по нему волочатся воловьи снопы. Этого сейчас быть не может. Подносить снопы следует на палках.

На ряду с ручным скирдованием нужно работу производить и на лошадях. Тут пригодна любая лошадь. В повозках надо постоянно держать полог.

В 1941 году во многих колхозах при ручной подноске снопов скирды клали небольшие — в 500 снопов, в 700 снопов. Многие такие скирды оказались потом пролитыми дождями. Хлеб частично пророс и погнил. Это надо учесть и хлеб скирдовать в этом году в более крупные скирды.

Следует особо учесть такое обстоятельство, чтобы на кладке скирд работали самые опытные колхозники. Хлеб уложить надо так, чтобы в скирд не попала ни одна капля дождя. При скирдовании следует учесть и то, чтобы скирды не ставились скученно. Хлеб должен быть огражден от пожаров. Каждый скирд надо кругом опашать.

В каждой группе работающих на скирдовании должна быть пара тройка граблей. Ни одного колоса не должно пропасть.

На скирдовании надо организовать соревнование. Поощрять лучших, клеймить лентяев. Скирдуйте хлеб, товарищи колхозники и колхозницы! Это одно из главных мероприятий по сохранению урожая.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Лунин, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиц». Фото Веринчука. Фотохроника ТАСС.

### По нашей области

#### Зерно нового урожая — государству

Колхозы «Смычка» и имени Молотова Б. туринского района приступили к сдаче государству зерна нового урожая. На заготовительный пункт они отвезли более 4 тонн лучшего зерна.

#### Заготовка веточного корма

Овчар колхоза «Путь Ленина» Чулковского района Марфа Зиновьевна Минеева в короткий срок заготовила 1.500 венников на корм овцам.

В колхозе «Передовик» заготовлено 29 тонн веточного корма.

К. МИХАЙЛОВСКИЙ.

## Уборка — это то же, что бой на фронте

### Колхоз «Искра» приступил к уборке яровых

Колхоз «Искра» закончил жниво ржаных. Сжато 158 га. Вчера переключились на уборку яровых, на спелый, замечательный по урожайности ячмень. Ячменя убрано вчера 5 гектаров.

Все колхозники и колхозницы работают от зари до зари.

### Сжали в 4 дня

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники колхоза им. ОГПУ взяли обязательство провести жниво в 4 рабочих дня. С первого же дня выхода в поле, 3 августа, колхозники доказали делом как они выполняют взятые обязательства. В этот день косец Артемов И. А. выполнил норму на 250 процентов, вместо нормы 0,4 га выкосил 1 гектар самой сильной ржи. Превыполнил нормы он и во все последующие дни косовицы.

Бригады свои обязательства по уборке ржи выполнили с честью. Косцы, вязальщики выполняли нормы на 200—250 процентов.

Готовимся к молотбе и хлебопечке.

И. КАРАВАШКИН, председатель колхоза «Искра».

Не отставали от мужчин и женщины. Аня Ивановна и Мария Ивановна Саутенковы Каряпова А. И., Артемова А. Ф. и другие ежедневно выкашивали по полторы нормы. Ни один человек здесь не сидит без дела. В поле пошла и счетовод, и дворник, и сторож.

Вчера, на четвертый день жнива, в колхозе им. ОГПУ скошены последние гектары ржи.

Б. ФЕДОРОВА.

### Так работать всем

В колхозе «Красный боец» косец Силантьев Роман Дмитриевич выкашивает в день по 0,80 га, а Баричева Ольга Ильинична нажинает серпом по 400 снопов в день. Это 320 процентов нормы.

П. СТЕПАНОВ.

Косец Чекулаев Николай Григорьевич в колхозе «Ударник» выкашивает ржи по гектару с лишним в день.

Н. БОЧАНОВ.

Михеевой Федосье Ивановне из колхоза «Прожектор» девятый год, но она работает на жнивье не отставая от молодых. — Я помогаю внукам, — говорит она, — их у меня на фронте семеро.

Прошлый год Федосья Ивановна нажала 1500 снопов, в этом году она решила сделать больше.

Б. ГОРЕВ.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

И. КАЛИНИН.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах КЛЕТСКАЯ КОТЕЛЬНИКОВО, южнее БЕЛАЯ ГЛИНА и южнее КУЩЕВСКАЯ.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии. Рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Средоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик раз-

рушили переправу противника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым совершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части, совместно с летчиками командира т. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов-109». Два немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами т.т. Чабичковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

Группа партизан из отряда тов. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры истребитель-офицер Вилла Треттер сказал: «Я только на днях прибыл на фронт. Русские летчики сбивали меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Бенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

Немецкому солдату Вальтеру Шерпен пишет Курт Геренберг из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жрать нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Не жаловаться нельзя. Горе тому, кто сболтнет что-нибудь лишнее. Его назовут критиканом, и тогда он пропал».

Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и три мартовских печи на сталелитейном заводе в окрестностях города Ирсон. На суконой фабрике в Каибре неизвестными был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30 тысяч метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.



## Думают ли молотить в „Красной дубраве“?

Такой вопрос невольно встает, когда посмотришь как в колхозе «Красная дубрава», Лукьяновского сельсовета, беззаботно относятся к ремонту молотилок и веялок.

Артель имеет две молотилки и при умелом их использовании молотбу в колхозе можно вести очень быстро. Но по беззаботности председателя колхоза т. Романова молотилки и до сегодняшнего дня не отремонтированы. Первое время Романов ссылался на отсутствие кузнеца, потом выяснилось, что машины быстро можно отремонтировать при помощи кузнецов соседних колхозов, но и тут председатель не поторопился.

Так молотилки и стоят неотремонтированными.

Такое же положение и с веялками. Их в колхозе три штуки, но если посмотреть в каком виде они находятся, то без преувеличения можно сказать что так к дорогим машинам может относиться только тот, кто не жалеет добра колхозу, кому не дорого общественное. Веялки в грязи, все железные части заржавели.

И возмутительно: Романов подкакивает, что да, да с ремонтом машин надо торопиться, что ожидать нечего. Соглашается, а ремонт молотилок и веялок не организует.

Н. НОВИКОВ.

## Все еще ремонтируют

С неделю уже проходит, как началось жнитво в «Коммунаре», но до сих пор там ни одна жатка не выехала в поле. Они по-прежнему стоят около кузницы.

— Никак не идут, — заявляют жнецы. И действительно машины не жнут, а теребят, не кладут правильными рядами, а везут за собой, растаскивают колосья по всему полю. Дело дошло до того, что для пробы жаток стали заезжать где попало, с середины так с середины поля, без всяких проколов. Так было недалеко от дороги, около мельницы. Жнецу

надо было узнать работу жатки, после того как кузнец подкрутил какие-то винты. Проехав по полю сажен семь и, описав полукруг, он оставил жатку стоять в поле. Отказался работать.

Так председатель колхоза т. Пачугина, бригадиры кроме того, что своевременно не позаботились о качественном ремонте жаток, позволяют еще уродовать колхозные поля совсем ненужными заездами, что приносит большие потери, и после затрудняет уборку.

Е. ЛЮБИМОВА.

## ПО ХОЗЯЙСКИ ГОТОВЯТ ПОЧВУ ПОД ОЗИМЫЕ В КОЛХОЗЕ „ЯКСТЕРЕ-ТЕШТЕ“

Хорошо готовят почву под озимые в колхозе „Якстере-теште“. На поля вывезено достаточное количество навоза, удобрение заделывалось глубокой вспашкой.

Используя на вспашке паровую свободу тягловую силу, не теряя зря драгоценного вре-

мени, колхоз успешно закончил подъем паров и проводит перепашку. На сегодня в «Якстере-теште» уже перепашано больше 60 гектаров.

Приступил к перепашке почвы под озимые и колхоз им. Калвина.

И ЛЕПОКУРОВ

## СВОДКА

о ходе уборки озимых по сельсоветам района на 5 августа с. г.

СЕЛЬСОВЕТЫ	Сжато озимых (в процентах)
Салганский	44,4
Лукьяновский	39,7
Васильевский	29,4
Александровский II	27,2
Кечасовский	27
Блховский	26,3
Абаимовский	24,6
Китовский	18,9
Александровский I	15,2
По району	30

В районе, как видно из сводки, особенно отстают с уборкой озимых Александровский I и Китовский сельсоветы. В этих сельсоветах руководители колхозов выставляют всевозможные причины в отставании. Но они не находят оправдания, когда им говорят, что наличие рабочей силы у них не меньше чем, например, в колхозах Салганского сельсовета. Жаток там тоже не меньше чем, например в Лукьяновском сельсовете. То же самое можно сказать и про коня и про все остальное за исключением того, что в Китове и Александрове сами руководители сельсоветов и колхозов не торопятся с уборкой хлебов.

Жатки используются наполовину. На работу люди большинства колхозов в этих сельсоветах выходят поздно, обедают по 3 и больше часа, рано вечером кончают работу. Руководители не интересуются почему многие жнецы и жнецы не выполняют нормы. В бригадах нет главного — соревнования. Лучших людей не замечают, должной борьбы с лентяями нет.

Пора понять, что подобная работа в условиях войны есть прямое преступление. Терпима такая работа быть не может. В этих колхозах есть все, чтобы темпы уборочной удвоить и утроить.

И ИВАНОВ.

Васильевка.

## РЕАЛИЗАЦИЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

### Усилить поступление наличных

П. большинству колхозов района подписка на билеты денежно-вещевой лотереи закончена. Непохо из ряда колхозов поступают и наличные. По району наличных собрано на сегодня 225 тысяч рублей.

Но есть и такие сельсоветы где поработали непохо во время реализации билетов, но сейчас совсем прекратили сбор наличных, не понимая, что оборона страны требует немедленного поступления средств.

Так не собирают деньги в Кечасовском сельсовете (председатель сельсовета т. Малкин), в I Александровском сельсовете.

Родина переживает грозные дни, наша Родина в опасности, и сейчас нет ничего важнее, как отдать все силы для усиления Красной Армии. А ведь средства от лотереи именно идут на мероприятия, связанные с войной. Собрать всю подписку по лотереи — этого надо добиться в самое короткое время.

З. КИРПИЧЕВА.

## План сенопоставок выполнен

Три колхоза Лукьяновского сельсовета: «Смелчак» (председатель т. Новиков), им ОГПУ (председатель т. Артемов), им Парижской коммуны (председатель т. Цыганов) выполнили план сенопоставок.

Государству сдавалось сено самого лучшего качества. Колхозы с избытком обеспечили сеном все свои животноводческие фермы. Как заявляют колхозники, такого количества сенов не было никогда.

Л. ВИНУКОВА.

## Действующая Армия (Ленинградский фронт).



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова.

Фотохроника ТАСС.

## По району

### Готовят овощехранилища

Вместительных, по-хозяйски убранных подготовили 2 овощехранилища в колхозе «Искра». В ближайшие дни будут готовы еще 2 овощехранилища.

И. ЗАЙЦЕВ

### Богатый медосбор

В ряде колхозов района (в «Искре», в колхозе им. Чапаева, в колхозе «Память Ильича» и в др. колхозах) берут необычайно высокие урожаи меда. По пуду с улья меда уже взято.

МИНЕЕВ, ШМЫРОВ

### К зиме готовы

В колхозе «Красные горки» полностью закончен ремонт всех скотных дворов. Исправлены крыши, стены, стойла, тамбуры. Снаружи все дворы побелены.

А. ДЫДЫКИН.

## Дочь, достойная отца

Среди учителей своей школы Ольга Ильинична Юртаева самая молодая. Еще только год как она учительствует.

А учебный год в четвертом классе, который вела молодой педагог, закончился тем, что ни один ученик при выпуске не получил плохой отметки. Весь год класс держал переходящее Красное знамя школы.

С первых дней каникул ученики четвертого класса пошли работать на колхозные поля. В поле пошла и сама Ольга Ильинична. Здесь расширился и круг ее агитационной деятельности. Если прежде учительница ходила в бригады только в свободное от занятий время, то теперь она постоянно стала быть среди колхозников.

— Где у меня не хватит слов, там я пополю пробел своей производственной работой, — с

таким заявлением Ольга Ильинична пошла в полеводческую бригаду.

До уборки требовала всегда только так называемых «мужских» работ. Косила клевер, косила на лугах. Оценку бригадир постоянно давал отличную. Бригада после каждой беседы поднимала производительность труда, крепла дисциплина.

Началась уборка хлебов. У Ольги Ильиничны отец был знатный козек. Он был занесен на районную Доску почета. Илья Иванович недавно погиб в борьбе с фашистами смертью храброго командира.

Дочь взяла косу отца, большую саженого захвата косу. Вспомнила отца. Вдохнула после очередного прилива ненависти к зверям-гитлеровцам и пошла на ржаное поле.

— Я сделаю и за себя и за отца, — сказала себе. И вот сейчас косовица ржи подходит к концу. У молодой патриотки за каждый день записано по 2 с лишком трудовых. А за каникулы она заработала около 80 трудовых.

Это Ольга Ильинична так разнообразно, всегда красиво оформляет каждый номер колхозной стенгазеты. Это она в каждый свободный час со старостью рассказывает о злодеяниях, творимых фашистами на нашей священной земле. Она призывает ненависть к врагу претворить в стахановский труд на колхозных полях. Призывая, Ольга Ильинична сама во всем служит примером.

И ИВАНОВ.

Васильевка.

## ЗА РУБЕЖОМ

### “УДАРИТЬ ПО ГИТЛЕРУ НЕМЕДЛЕННО”

В Англии и Америке проходят многочисленные митинги и демонстрации с требованием немедленного открытия второго фронта в Европе. В крупнейших городах этих стран о немедленном создании второго фронта выступают газеты, члены палат, видные общественные деятели. Черчиллю и Рузвельту направляются сотни резолюций и телеграмм с требованием об открытии второго фронта.

«Каждое завоевание Гитлера, — пишет английская газета «Рейнольдс ньюс», — будь то в Атлантическом океане или на юге России, является шагом к победе гитлеризма. Нашим ответом должен быть удар по

Гитлеру, который мы должны нанести немедленно, собрав все свои силы и построив военную экономику таким образом, чтобы она могла поддерживать и усиливать эти удары. Местом же нанесения удара по Гитлеру является европейский континент».

Выступивший в Лондоне лорд Стралфорд заявил: «Теперь, когда военное положение на юге России достигло критического этапа, мы должны нанести удар на западе и открыть один или несколько новых европейских фронтов».

Ответственный редактор  
В. М. ГОРЯЧЕВ.